

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1818 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Incăpăţinarea liberală

Incăpăţinarea, cu care Brătienii străduiesc să facă alegerile comunale, este condamnabilă. E condamnabilă, pentru că trecând sfidător peste mizeriile în care guvernarea liberală a lăsat încrengă ţara, tot ei susţin că este o necesitate de a stăvilirea acestei guvernări.

În scopul acestui, după mentalitatea acestui partid, este absolută nevoie ca ţara să mai înghită hapul unor liste electorale falsificate şi ciunite şi să mai gaste încă odată dia amarul fărâdelegii ţafului de urne.

Aşa cred, aşa vor liberalii, cari nu-şi dau seama că ţara, care le cere plecarea, va şi să-şi facă datoria şi să răspundă la fel celor ce ar îndrăzni ca la alegeri să o provoace cu noui fărâdelegi.

Pentru ca d-l Brătianu să se poată convinge de adevăratele rezultate ale guvernării d-şiei şi de revolta pe care această guvernare a strâns-o în întreg cuprinsul ţării, l-am recomanda următoarele:

Să se coboare puţin din fotoliul prezidenţial în care o face pe sultanul şi să gaste din fericirea pe care a revărsat-o asupra conducătorilor d-şiei.

Să se, bună oară, locul funcţionarului de stat şi să trăiască din o leafă ridicolă şi neregulată primită. Rupt, flămând şi nen-

rociţ s-ar convinge atunci d-l Brătianu că de mare e deosebirea între situaţia slujbaşului ţării silit să doarmă pe mesele din birouri şi a celor ce se lefăiesc prin şloanele dela Florice.

Să se transforme apoi în ţărânuţ „fericit prin improprietăţile” şi să se convingă că nici azi nu are ceea ce liberalii spun mereu că l-a dat reforma agrară de ani de zile.

Dar în slăbici imbracă haina oricărui cetăţean al ţării, — afară de a prot-jafilor liberali — şi va rămâne îngrozit de soarta şi fărâdelegile pe cari cetăţeanul României mari e silit să le îndure din partea hazbuzucilor administraţiei liberale. S-ar sătura atunci şi de amaru contribuentei de impozite din cari d-l Vintilă fabrică „bugete echilibrate” şi „excedente de bugete”.

Suntăm siguri, că după aceste experienţe d-l Brătianu ar blestema însuşi pe cei ce guvernază azi ţara şi ar pretinde slungarea lor dela cârmă. Ar dispărea atunci iagămfarea brătienistă de azi şi d-l Brătianu s-ar convinge că rămânerea la putere a actualului guvern este o crimă de stat, iar cei ce prelungind prelungirea acestei guvernări nu pot fi decât criminali.

O greşală.

Am văzut noua hârtie monedă de cinci sute de lei.

Nu voiu spune că execuţia ei tehnică e insuficientă. Nici că e urât desenul, de o foarte îngrijită executare.

Voiu observa însă că, după aproape jumătate de secol de când Nicolae Grigorescu a dat cel mai frumos proiect pentru această hârtie, suntem încă reduşi a comanda în streinătate un altul. Totuşi opera lui Grigorescu e la îndemâna tuturor în marea lucrare a lui Vlăduţă asupra picturii fără păreche.

Dar mai e ceva.

Admit ca pictorul francez sau belgian — să zicem: foarte cunoscut, deşi nu-l cunosc — şi gravorul, de aceeaşi naţie — şi foarte simpatic din acest motiv — să fi scris în frumoasa lui limbă: „Peint par Clément Gerveau” şi „gravé par Rita”, dar mi se poate arăta o ţară care să puie pe

hârtia-monedă a sa inscripţii în altă limbă?

Ori am pierdut noi cu totul simţul demnităţii naţionale?

„Neamul Românesc”.

N. Iorga.

Un reabilitat: Ion Livescu

De ce numele artistului Ion Livescu trebuie să apară azi cu anexa din titlul acestui articol, anexă ce arată dela prima vedere o intervenţie judiciară? Sânt oameni cari nu pot trece în faţa barei judecătorului, fiindcă trecutul lor, munca şi talentul lor sânt ori-cui o garanţie care refuză ori-ce acuzare. Judecătorul care a arestat, acum un an, pe Ion Livescu — aruncându-i numele în piaţa publică cu o pată de umbră murdară — gândindu-s'a oare că răspunderea unui asemenea gest nimiceşte pe acela care-l face, fără să-şi fi luat nu una ci toate garanţiile îndreptăţirii lui, dată de conştiinţa sa?

Maestrul Livescu a fost pus sub acuză, arestat „ca periculos siguranţei publice” ca şi Max Goldstein — deşi punctele de acuzare erau sprijinite pe subreda mărturie, pusă la cale, a cător va îndrăzni fără răspundere morală, implicat întru-

Consiliul de miniştri

Miercuri, la ora 5 jum. şi Joi la ora 11 s'au ținut două consilii de miniştri, prezidate de d. Ion I. C. Brătianu.

S'a redactat şi s'a discutat textul mesajului Tronului, pentru deshiderea Corpurilor Legiuitoare pe care d. preşedinte al Consiliului, îl va prezenta M. S. Regelui spre semnare.

Consiliul a semnat Jurnalul pentru reducerea taxelor de export, aşa cum s'a hotărât de Consiliul superior economic.

Deasemenea, s'a discutat şi s'a aprobat regulamentul legii pensilor.

S'a hotărât ca serbările pentru învestitura I. P. S. S. Patriarhului Miron să aibă loc în ziua de 1 Noiembrie cu un deosebit fast. La ceremonie vor participa şi patriarhii din Constantinopol şi Ierusalim, precum şi reprezentanţii tuturor bisericilor ortodoxe naţionale: sârbă, polonă şi bulgară.

Programul, se va fixa de către o comisiune desemnată de patriarh, împreună cu d-l Alex. Lepedatu, ministrul Cateilor şi Artelor.

În consiliul de Miercuri, s'a fixat programul serbărilor de la Iaşi, cari vor avea loc Duminică 11 Octombrie, cu ocazia inaugurării palatului Administrativ şi a aniversării sinodului ecumenic dela Niceea (anul 325).

D-ii Ion I. C. Brătianu, preşedintele Consiliului de miniştri şi Al. Constantinescu, ministrul domeniilor, vor merge la Basaraba, pentru a asista la distribuirea premiilor expoziţiei din Chişinău.

Consiliul a aprobat după cererea d-ului general Traian Moşoiu, ministrul lucrărilor publice, să se trimită grăa de sămânţă la Marghita, în judeţul Bihor, localitate, unde sămânţurile au fost distruse de gândaşii şi ploi.

Inconstituţionalitatea actualei stări de asediu

— Observări cu prilejul procesului Titel Petrescu. —

— Sfârşit. —

De i, de-a-şim înainte dreptul de a declara starea de asediu nu mai aparţine Regelui, aşa cum era aceasta prevăzută în art. 2 al L. 1864 (care articol se poate considera ca abrogat de drept), ci Corpurilor Legiuitoare, care sigare sunt expresiunea vie şi supremă a voinţei naţionale. Prin această reformă s'a înfăptuit o nivelare a concepţiei noastre constituţionale despre starea de asediu, ca la cele mai înaintate popoare ale lumii: Italia, Apus.

Tot prin această inovaţie însă se pot considera ca abrogate de drept atât art. 2 al L. 1864 (Domniitorul poate institui starea de asediu), cât şi Legea din 14 August 1916, care însărcinează pe Rege să proclame starea de asediu, deci conţine un element autoconstituţional, căci numai Puterea Legiuitoare are acest drept. Tot astfel se pot considera ca abrogate de drept toate decretul şi ordonanţele prin care a fost instituită starea de asediu, de oarece le lipseşte caracterul de lege.

Aceasta o hotărăşte art. 137 al. 3 al Constituţiei noi, care spune respecta: „Din ziua promulgării Constituţiei sunt însă desfiinţate acele dispoziţii din legi, decrete, jregalamente şi ori ce alte acte contrarii celor înscrise în prezenta Constituţie”.

Totuşi, într'un chip ca totul inexplorabil, starea de asediu, ca toată inconstituţionalitatea ei mai mult decât evidentă şi strigătoare la cer, a fost menţinută

şi până în ziua de azi, (servind ca un expedient, cam simplist cel de drept, ori de câte ori e vorba de-a se înăbuşi încercările opiniei publice de a-şi manifesta liber voinţa.

Giim în această guvernare cu ajutorul stării de asediu, o mărturie a neputinţei puterii de stat, de-a păstra ordinea şi siguranţa publică fără ajutorul justiţiei bijonetelor. Dacă ne este frică de bolşevism sau, în fine, de orice curent anarhic, nu-avem decât să recurgem la o aplicare serioasă a „Legii pentru reprimarea” anor delictelor contra ordinii şi siguranţei publice” (Legea Mărzescu), care încredinţată magistraţilor civili temeritic pregătiţi şi adânc conştienţi de faimă lor mistane, va înceta de a mai fi o simplă parodie, cum este astăzi în mâinile Justiţiei Militare, care nu judecă după litera legii, ci după sentiment şi sugestie.

Şapoi şi forma constituţională trebuie respectată. Putem lua, în această privinţă, un exemplu edificator, vrednic de urmat, dela vecinii noştri Bulgari. Aici, după catastrofaful atentat dela Catedrala din Sofia, Sobranja a fost convocată, în mijlocul panicii generale, iar Ministrul de Războiu, care a venit la şedinţă sprijinindu-se pe cârji, din cauza rănilor primite, a cerut, conf. art. 53 din Constituţie, reprezentanţilor naţionali Bulgare instituirea stării de asediu, care s'a votat cu unanimitate, chiar şi de către opoziţie şi acum e vorba să fie ridicată încă în

care s'a pus în aplicare cea fără nume acţiune demi-gradatoare împotriva so; acuzat, arestat, eliberat de Curtea de Apel, judecat de tribunal, achitat, iarăşi în apel făcut de procuror şi reabilitat cu strălucire de Curtea de Apel, în urma pleoardei însăşi a procurorului general care a cerut repunerea în starea de drept şi complectă satisfacţie pentru acela ce fusese marfir adevărat.

Nervi de ojei să ai săndari chinul unei publicităţi nimicitoare, care vrea să-ţi rupă fibră cu fibră carnea şi să-ţi răscolească sufletul, fără să se fi înţelept nici unul dintre directorii de ziare de ce trebuie să fie ferit un om de seamă a cărui garanţie morală era munca şi talentul său de-o potrivă de distiase !..

Şi de ce artiştii Teatrului Naţional, societatea lor, nu s'au pus în drumul unei acţiuni de denigrare a unui coleg care, puteau şi bine, că n'avea a fi bănuţ de ceea ce i se puse în sarcină, ori câtă amozitate va fi produs lărea recitatie, aspră, poate câte-odată şi nedreaptă, fie chiar anti-patetică — dacă vreţi — a fostului

subdirector general al teatrelor ?

În gradaţiunea culturală măsurată diverselor societăţi omeneşti — manifestările spontane de apărare a onoarei, reputaţiunii şi muncii unui om de seamă, fie el sub acuză unor fepte ce nu pot fi controlate imediat şi deci plausible, — înseamnă ridicarea indivizilor la conştiinţa înaltă formată la lumina adevăratei culturi sufletesti, fiindcă înainte de-a bănuţ un om de seamă, trebuie să respingă a priori o acuzare, care poate fi şi o calomnie infamă.

Terfelirea unui nume de artist de seamă, a unui profesor cu reputaţiune care este înafară de aceasta şi părinte de familie, apare ca o crimă murdară, şi nu poate găsi îngăduinţa unei societăţi într'adevăr culte. Felul de-a face politică în ziaristica noastră, cu desmăşajata etalare a celor mai abjecte calomnii, poate rămâne din nefericire fără sancţiune, — dar pentru o societate de artiştii sau de intelectuali nu este nici odată îngăduit. Şi însuşi artiştii Teatrului Naţional nu a muştunat mult lui Livescu şi talentului lui organizatoric în administraţia acestui teatru.

sesiunea de toamnă a anului curent, dat fiind că ordinea e destul de restabilă.

Ca înălțătoare constituția constituțională la un popor balcanic, subminat de bolșevism, care cu toate acestea se știe epură cu demnitate și cu franchețe legată!

Cavour, unul dintre cei mai mari bărbați de stat ai lumii și unul dintre creatorii Italiei de azi, în agonie morții, vorbind cu amicii săi, a spus: „Suntem cu toții italieni, dar mai sunt și Napolitani. Trebuie să-l morăim zăm, dar să nu întrebăm starea de asediu, unul din mijloacele guvernului absolut. Toată lumea poate governa cu starea de asediu.

De aici este foarte binevenită acțiunea poraiă de către distinsul avocat Perlețeanu, care va pleda, în fața Secțiunii Unite ale Inaltei Curți de Casațiune și Justiție, pentru decretarea de inconstituțională a actualei stări de asediu, care anhilozază viața noastră constituțională de peste 3 ani de zile.

Rămâne acum să facem un călduros apel la patriotismul și la cunoșcutorul spirit de justiție al Inaltei noastre Magistraturi, care, singură, are puterea să ne redea drepturile și libertățile noastre cetățenești, de care suntem privați de atât vreme și fără de cari nu ne putem închipui o reînnoire a legalității, atât de viu dorită de orice bun Român.

Calus Baroș, student în drept.

Aviz

Aduc la cunoștința onoratului public din Brașov și jur că am deschis în Strada Porții No. 69 un atelier fotografic sub firma

„FOTO ANGELO“

Apelând la concursul binevoitor al publicului, semnez cu toată stima

1014 1-1 VICTOR ADLER

Licitație

Casa cu grădina mare în Curmătura A) Nr. 9 se va licita Miercuri în 14 Octombrie la ora 3 p. m. în biroul avocatului dr. Victor Ziske Strada Neagră Nr. 58. Condițiunile se pot afla tot acolo. 987 3-3

Cazul Livescu este, în această privință, o usturătoare lecție publică pentru „Societatea artiștilor dramațici“, care nu s'a manifestat decât printr'o tăcere cu înțeles de desolidarizare. Justiția cea mai înaltă condamnă astăzi această atitudine.

Măestrul Livescu are astăzi o reabilitare strălucită. Inșiși acuzatorii lui își recunosc vina și, pe deasupra ori cărei bănueli de toleranță, procurorul general a încredințat dreptatea cu un act de epurare pentru acuzat și de rechiziții pentru procurorul care făcuse apelul împotriva sentinței de achitare a Tribunalului.

Ion Livescu și-a reluat locul între societarii distinși ai Teatrului Național din București, la catedra lui dela Conservator și va continua activitatea de conferențiar la Facultate, ca și cum nimic nu s'a petrecut în anul din urmă.

Totuși zilele grele ale injustiției ce i s'a făcut nu le putem uita noi, zăriștii, cari menim săntem a contribui la cultivarea spiritului popular.

Când scriu acest articol, mi-amintesc de primele zile ale „romanului“ judiciar, al cărui erou a fost Livescu și nu pot să nu fixez momentul arestării

Noua împărțire a județelor în Ardeal

Județul Hunedoara va fi format din actualul județ Hunedoara, comuna Sărășeu dela județul Alba de Jos.

Capitala Deva. Județul Maramureș va fi format din actualul județ Maramureș.

Capitala Sighet. Județul Mureș va fi format din actualul județ Mureș-Turda, fără comunele: Ghindari, Satul Cioc, Hotești, Ștefănești, Chibed, Sângerz-Pădureni, Fântânele, Călimănești și Viforoasa, cari trec la județul Odoheș; Piasa Teaca, comunele: Mlașul-Mare, Craifalăul de Câmpie, Ruseni (Orăștia), Comlod din piasa Orăștia și comuna Sânt George de Câmpie din piasa Sărmaș din județul Cluj; comunele: Tirimia-Mare, Tirimia-Mic, Satul-Nou, Cerghidul-Mare și Cerghidul-Mic din județul Târnava-Mică; comunele: Grabenșul-de-Câmpie, Șușu, Șușu-de-Câmpie, Pelea, Văidei, Oșiba, San Marghita, Dileul-Românesc și Dileul Unguresc din județul Turda; comunele: Sarmăș și Subcetate (Varviz) dela județul Ciuc.

Capitala Târgu-Mureș. Județul Năsăud va fi format din actualul județ Bistrița-Năsăud, afară de comunele Cărlibabă-Nouă și Coșna, cari trec la județul Câmpulung; comunele: Sיעל-Cristur, Chintelnic, Măteia, Moruș, Săa-Iacob, Ufalău, Sיעל-Măgheruş, Șirtoara, Arcașia, Tîgău și Chiralești din piasa Beclean, județul Solnoc-Dobâca, Comuna Sălcuța (Fiscuț) din județul Coșona.

Capitala Bistrița. Județul Odoheș va fi format din actualul județ Odoheș, a fără de comunele Archita, Beia și Draos trecute la județul Târnava-Mare; comunele: Ghindari, Satul Cioc, Hotești, Ștefănești, Chibed, Sângerz-Pădureni, Fântânele, Călimănești și Viforoasa din județul Mureș-Turda.

Capitala Odoheș. Județul Sălaj va fi format din actualul județ Sălaj, fără comuna Tușa care trece la Cluj. Piasa Valea-lui-Mihai din județul Bihor; piasa Careii-Mari și comunele: Dobra, Hurez și Racova din județul Satu Mare; comunele Ciocmani, Bebeni, Surduc, Cristoișel, Solona, Brăglez, Muncel și Crăștoșul-Mare din județul Solnoc-Dobâca; comuna Trestia dela județul Coșona.

Capitala Zaldu. Județul Satu-Mare va fi format din actualul județ Satu-Mare, fără comunele: Dobra, Hurez și Racova și fără piasa Careii-Mari cari trec la județul Sălaj; piasa Copalnic-Moaștur dela județul Solnoc-Dobâca.

Capitala Bala-Mare. Județul Sibiu va fi format din actualul județ Sibiu afară de comuna Bendoif, care trece la județul Târnava-Mare; piasa Sebeș, care trece la județul Alba Iulia; Piasa Oșina Sibiului (fără comunele: Ghirbom și Cut) dela județul Alba-Iulia; comuna Hăgig dela județul Târnava-Mare.

Capitala Sibiu. — Stăruțel la n-rul viitor. — Asociația clerului A. șaguna. Despărțământul Sft. Gheorghe.

Conform § 7 al „Regulamentului pentru organizarea d despărțământelor“, convo: conferința pastorală a despărțământului Sft. Gheorghe a Asociației clerului „Andrei Șaguna“ pe ziua de Luni 19 și 20 Octombrie a. c. în biserica ortodoxă din Sft. Gheorghe.

Programul: Luni, 19 Octombrie. 1. La ora 8 Liturghie. Vor servi Iosif Popovici, Nicolae Rădoiu și Gheorghe Lincu. Predica Miron Bucșe. 2. Deschderea conferinței prin ortodoxismului: Ioan Toma. 4. Importanța sinodului I. ecumenic pentru zilele noastre, actualizarea hotărârilor sinodului de acum 1600 an: Aurel Nistor.

După masă. 5. La ora 2. Raport amănunțit asupra pelerinajului la locurile sfinte. Iordan Curcubătă și Gheorghe Lincu. 6. Fixarea programului de propagandă religioasă și culturală în toamna și iarna 1925/26. 8. Alegerea a 2 preoți misionari.

Marți 20 Octombrie. 8. La ora 8 Urenie. Va servi Moise Greșeanu. 9. Legea și statutul pentru organizarea bisericil ortodoxe române. Iosif Popovici. 10. Mai putem sta pasivi în fața primejiei alcoolismului? Măsurile urgente și pregătirea pentru o luptă serioasă împotriva lui. De Gh. Constantin. 11. Alăturarea unei biblioteci parohiale de model: Nicolae Rădoiu, Mihai Petru, Ioan Garcea și Ioan Bucșe. 12. Chestiunul de pastorală practică.

Arpătaș, 1 Octombrie 1925. Aurel Nistor, președinte.

acte de stat, fie în justiție, fie în administrația publică. Iar măestrul Livescu îi trimite salutul acelor cari prețues cum se cavine și nu uită munca artistului, activitatea în special pe care, cu și mult regretul Liciu, a avut în oțtinea de revendicare a Transilvaniei ca pământ românesc.

Serbătorirea ce i-au făcut-o la București studenții ca și ovașionile de pe scena teatrului din Brăila, au avut ecoul în mulțumirea noastră deplină că și în Țara românească nu se mai poate distruge meritul și cinstea unui om de seamă — ceea ce nu era prea greu, mai până eri, sub influința unui politicianism bolnav care, în cazul Livescu, și-a găsit un răspuns espru și holărat. Cel cu vina — știu de cine vorbesc.

V. St. I. 70 hectolitri vin vechiu de vânzare loco, Brașov. A se adresa Strada Ecaterinei 29. 990 3-0

Dr. Alexandru Dobrescu medic dentist consultează de aici înainte între ora 11-1 și între 3-6 d. a.) Șirul Inului No. 30 442 43-0

INDISPENSABIL ORI-CAREI GOSPODARII! Nu aruncați îmbrăcămintea spălăcită și învechită, ea devine ca nouă eu

LUXORIA preparat cu esre oricine își poate vopsi nu-mai în câteva minute cu căpi-va lei, ori-ce stofă sau co fețiune de lână, bumbac sau mătase, în ori-ce culoare, cu garanția că nu iese la spălat.

Singurul preparat în praf, superior tuturor produselor similare. O singu a încercare vă va convinge de superioritatea preparatului. Coreți „LUXORIA“ la toate farmaciile, drogueriile, vopselăriile și principalele magazine și observați pe cutie marca „Curcubeu“ Depozit pentru eu-gros:

H. ROSENTHAL, BRAȘOV, Str. Porții No. 20. 629 10-10

Județul Satu-Mare va fi format din actualul județ Satu-Mare, fără comunele: Dobra, Hurez și Racova și fără piasa Careii-Mari cari trec la județul Sălaj; piasa Copalnic-Moaștur dela județul Solnoc-Dobâca.

Capitala Bala-Mare. Județul Sibiu va fi format din actualul județ Sibiu afară de comuna Bendoif, care trece la județul Târnava-Mare; piasa Sebeș, care trece la județul Alba Iulia; Piasa Oșina Sibiului (fără comunele: Ghirbom și Cut) dela județul Alba-Iulia; comuna Hăgig dela județul Târnava-Mare.

Capitala Sibiu. — Stăruțel la n-rul viitor. — Asociația clerului A. șaguna. Despărțământul Sft. Gheorghe.

Conform § 7 al „Regulamentului pentru organizarea d despărțământelor“, convo: conferința pastorală a despărțământului Sft. Gheorghe a Asociației clerului „Andrei Șaguna“ pe ziua de Luni 19 și 20 Octombrie a. c. în biserica ortodoxă din Sft. Gheorghe.

Programul: Luni, 19 Octombrie. 1. La ora 8 Liturghie. Vor servi Iosif Popovici, Nicolae Rădoiu și Gheorghe Lincu. Predica Miron Bucșe. 2. Deschderea conferinței prin ortodoxismului: Ioan Toma. 4. Importanța sinodului I. ecumenic pentru zilele noastre, actualizarea hotărârilor sinodului de acum 1600 an: Aurel Nistor.

După masă. 5. La ora 2. Raport amănunțit asupra pelerinajului la locurile sfinte. Iordan Curcubătă și Gheorghe Lincu. 6. Fixarea programului de propagandă religioasă și culturală în toamna și iarna 1925/26. 8. Alegerea a 2 preoți misionari.

Marți 20 Octombrie. 8. La ora 8 Urenie. Va servi Moise Greșeanu. 9. Legea și statutul pentru organizarea bisericil ortodoxe române. Iosif Popovici. 10. Mai putem sta pasivi în fața primejiei alcoolismului? Măsurile urgente și pregătirea pentru o luptă serioasă împotriva lui. De Gh. Constantin. 11. Alăturarea unei biblioteci parohiale de model: Nicolae Rădoiu, Mihai Petru, Ioan Garcea și Ioan Bucșe. 12. Chestiunul de pastorală practică.

Arpătaș, 1 Octombrie 1925. Aurel Nistor, președinte.

acte de stat, fie în justiție, fie în administrația publică. Iar măestrul Livescu îi trimite salutul acelor cari prețues cum se cavine și nu uită munca artistului, activitatea în special pe care, cu și mult regretul Liciu, a avut în oțtinea de revendicare a Transilvaniei ca pământ românesc.

Serbătorirea ce i-au făcut-o la București studenții ca și ovașionile de pe scena teatrului din Brăila, au avut ecoul în mulțumirea noastră deplină că și în Țara românească nu se mai poate distruge meritul și cinstea unui om de seamă — ceea ce nu era prea greu, mai până eri, sub influința unui politicianism bolnav care, în cazul Livescu, și-a găsit un răspuns espru și holărat. Cel cu vina — știu de cine vorbesc.

V. St. I. 70 hectolitri vin vechiu de vânzare loco, Brașov. A se adresa Strada Ecaterinei 29. 990 3-0

Dr. Alexandru Dobrescu medic dentist consultează de aici înainte între ora 11-1 și între 3-6 d. a.) Șirul Inului No. 30 442 43-0

Articole de tricotaj și ciorapi — depozit de fabrică — marfă de prima calitate la C. DRESSNANDT Strada Porții 56 CU PREȚURILE CELE MAI MODERATE

Aviz Unleca generală a micilor industriași și patroni din România-mare, filiala Brașov, aduce la cunoștința tuturor meseriașilor din localitate că în ziua de 11 Octombrie a. c. Dămleacă la ora 9 a m. va ține o adunare generală la sala Sfatului cea mare, unde se va da raportul de z, se va lna în discuție chestiunea școlii de ucenici și chestiunea Casel cercuale. Se va discuta asupra înființării unei bănci a acestei unluai, care să p ată ajta pe micii industriași și patroni. Se va anunța raportul delegației centrale din București. Cu aceasta ocazie ragăm pe toți frații meseriași și patroni din localitate și de toate breslele să la parte în număr cât mai mare la această adunare generală, căci totul este în interesul nostru. — Comitetul Uniunii gen a micilor industriași și patron. filiala Brașov. 1001 1 1

FETE (lucrătoare) se vor angaja la „HESS“ S. A. Brașov S rada Farelilor 3. 958 6-0

Căștig 100 lei zilnic cu acviziții de asigurări. Oferte scrise la „Casața postală 7 Brașov“. Ocup știnea principală rămâne neinfluențată. 938 6-0

Cețiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei“

Dracul e negru, dar tot nu e atât de negru ca CREMA DE GHETE MARCA „Vituru“ 491 4-0

AUTOMOBILE CHEVROLET au sosit in depozit la S. R. A. și LEONIDA & Co. Unite SUCURSA LA BRAȘOV BULEVARDUL REGELE FERDINAND 996 2-2

Dactilograf perfect caută post, după masă, la burou advocațial sau altă instituție. Adresa la ziar sub „Dactilograf“. 1004 1-2

Un băiat bun pentru serviciu de prăvălie, caută Firma Singer, Târgul Foilor Nr. 7. 1011 1-2

Amintiri dintr'un turneu de propagandă culturală.

de ION COLAN.

Din „Țara Bărsii” în Munții Dornei.
1-16 August 1925.

VI.

Când sa i din lac în puț.

Cu plutele pe Bistrița. 11, 12 Aug.

De pe pânza apei aburi fumurii se ridicau fășii, fășii; cu mișcări legănate, pluta aluneca fără pic de zgomot.

Răsăria de undeva, un soare blând, dulce, sorbind pe firul razelor arginții răcoarea dimineții de August, Deodetă, din vârful unui deal răsună până la noi: „Trăiescă studenții din Țara Bărsii”. Iar ecoul frânt în dealuri, îngâmbă... „Țara Bărsii”:

Trăiescă muntenii Dornei... Și din prisma căsuțelor albe, înconjurate cu pomi bogăji în roadă, alte glasuri ne petrec în strigăte entuziaste și până am ieșit din Dorna, urările de bine n'au mai conținut.

Namăi Sadoveanu, cu pana-i fermecată ar putea schița neuitatele frumuseți ale acestei văi. O lucrare sfântă pretulicant; din când în când la cotituri repezi, șuleratul scurt al plutășului dela pluta din față, însemna comanda pentru cel dela „dălcăuș”. Doar bolborosirea valurilor în rostogolirea lor repede peste bolovanii tulbură liniștea slăbuțitoare a văii.

Trecuse soarele de mult de nămlazi; umbrele inserării aruncau pe ape tristețea lor cernită când ne oprim pentru o noapte la Brosteni, iar a doua zi, des de dimineață iar porăim. Sale cu trainice amintiri istorice, cu arme șterse din epopeea anilor 1916-1918 se înșiră de-a lungul apei, la depărtări mari. În urma și înaintea noastră, alte plute zoresc spre Piatra.

Pe Coahlău 13, 14 August.

Răpiciuni. Sai mic, nu prea înstărit dar nici sărac, își respiră casele la poalele muntelui. Era seara când am ajuns și în aceleai seară o echipă „cea rezistentă” pornim spre schitul Durău. Alunecând prin șanțuri, sperjind câinii satului, orbăcâind prin întunericul de săl tăi cu cuștii, fără călăuză, călără miezul nopții batem la ușa chiliei călugărului Ghilă. Dormim pe tîn — cam rogoz, lănul — și cam fără gemuri, chilia, iar dimineața, prin potecile muntelui ne ostenim spre culme.

Tocmai sus de tot ne dăm seama de răsplata trudei noastre. Doamne, ce vânt ascuțit, ce răceală umedă, dar ce apă dumnezăvescă e acolo sus și ce mămăliguță trainică, ne a clădit căl și bate din palme, fetița slăbănului cabanei.

Pe paturi de mușchi, ne uităm că încă în seara aceia trebuia să fim din nou la schit.

Cu noaptea în cap, coborâm. Ne-apuca ploaia. Drumul rău, întuneric beașă. Ploșim poteca, prăvălind bolovanii pe coaste. Mai înghenunchiem și noi din când în când. Picăturile de ploaie se întesesc.

Lătratul unui câine ne luștește pasul.

Silii d-voastră ce însemnează în calea călătorului prins de ploaie, ostenit de drum, frânt de oboseală, rătăcit prin păduri, fără merinde, șiții d-voastră ce însemnează o stână, cu foc sănătos de bușteni, cu lapte dulce, cu caș, cu brânză, cu mămăliguță sănătoasă de ciuon, cu plâns de lălmăgi pe-afară, cu melancolicul glas de buciom ce parcă vine din adâncuri, cu veștii în jurul focului, cu noave, cu... Te încălzii pe-o parte iar celalaltă, sloiu.

Numai a doua zi cătră seară, putem sta ca oamenii din nou în jurul unei mese, la Răpiciuni unde mai rămănem o noapte.

Noi pe Ceahlău, n-am fost decât opt; restul de șapte, de teama unei oboseli prea mari, au preferat legănările somnoroase ale plutei și au plecat — în timpul când noi arcam — au plecat spre Piatra Neamț.

Dar ce îți scris, în frunte și par; s'a întâmplat anume că pluta pe care erau coiegi noștri, s'a vârat cu o parte pe sub o altă plută înțepentă pe o limbă de pământ. Rezultatul n-a surprins pe nimeni. Pluta a fost curățată și de bagaje și de călători. De văzute nu i am văzut dar din auzite știa că pe o distanță de vreo trei km. erau numai pâlări, coșuri, rochii, impermeabile, valize și alte obiecte altele iar în urmă de tot, patra propagandiști culturali și bălăceau priste bărnele plutei sparte, cu apa până la gât și îmbrăcați curățel ca pentru înțarea într'un oraș cum e Piatra Neamț.

Iar după ce au săpat, cu chis ca vai, cică unul mai optimist în ceea ce privește existența d-sale, ar fi exclamat ușurat: — „Bne c'amsăpat cu viață”.

Cenașa amintirilor.

Cum trecură toate! Al fachiă ochii pentru o clipă, iar când pleoapele ostenite le-al ridicat, fermecatul tablou al trecutului, se șterge, se pierde. Ca bise a prins Peiș, surgerea timpului, îngrozitor de repede a trecut vremeii. încercăm o traducere palidă:

„Parcă ieri! Ți-aduci aminte, ne jucam în praș, cumintii.
„Poate mâine, odihni-vom, reei, alături de părinți.
„Doar atât! Viața asta, e ca norii ce colindă:
„Umbra norilor pe ape, respirare pe oglindă...”

Din tot ce facem nu rămân decât ruini și amintiri. Fiecare amintire e o ruină, fiecare ruină e legată de amintiri. Ce pare trainic azi, mâine e măcinat de vreme. Dar sufletul mai bate în aștințele tale din trecut. Sufletul, abstracțiunea acesasta prin care ne tradim să stătețizăm, ceea ce nu se poate stătețiza.

În scriile târzii de Toamnă sau în timpurile inserării de iară, când la gura sobei, îți fomezii liniștit șigarea cu ochii atârșii în vâlvașia focului, la ce să mai răscolești, prin cenașa caldă a amintirilor, scânteia celor ce „au fost o dată”? Te vor cerea viața și stătea părerii de rău.

Sufletul raiinelor, nu moare, pe el mai poți clădi. Când te căt poți că va veni o vreme când, nins de azi mâlji, te vei trezi în fața raiinelor unui suflet. Atunci o să fie prea târzii.

Uade e mult entuziasm, e și multă putere de muncă, iar unde puterea de muncă e mare, voința pentru realizarea celui de al 4-lea tarnea cultural al cercului studenților din „Țara Bărsii” nu trebuie să lipsească.

Din „Țara Bărsii” în Munții apuceni e un drum așa de frumos...

București, Sept. 1925.

Colan Ion.

SCHIURI

Încă înainte de începerea sezonului DE VANZARE PE PREȚURILE VECHI
CASA DESPORT ȘI FOTO
HERMANN GUST
712 20-0 Prundul Rozelor No. 19.

De vânzare De închiriat

loc potrivit pentru construcție, cea 400 m² împreună cu două magazii construite pe loc, Str. Căpitanului No. 10. Informațiuni la Ars. Bădea băcan, Piața Unirii (fost Prundului). 1005 1-1

4 camere și beciu în Str. Spitalului No. 12, Parter, libere pe ziua de 15 Oct. 1925. Informațiuni la aceeași adresă la etaj. Căpitan JUNCU. 1002 1-2

PRIMUL MAGAZIN ITALIAN

de Bicietele, Gramofoane, Mașini de cusut, Arme, Mașini Primus, Sirius, etc.

„LA ITALIANU”

LORENZO DALLA CORT

Turchez, Șoseaua Națională No. 2.

Atelier mecanic special în reparațiuni de Mașini de cusut, Gramofoane, Pathefoane, Motociclete și Bicietele.

Se face orice reparațiuni cu garanție, convenabil prompt și 974 2-3 conștiincios.

Nr. 19436/1925

Cons. orăș.

Publicațiune.

Listele pentru alegerile comunale ale orașului Brașov, întocmite conform dispozițiunilor legii asupra unificării administrative, se află spre vedere în sala mică de ședință a Sfatului orășenesc (Piața Libertății) în timpul dela 14-23 Octomvrie 1925, înainte de prânz dela orele 8-12 și după prânz dela orele 3-5.

Observațiuni și reclamațiuni în contra acestor liste se pot înainta în limba statului de cătră fiecare cetățean, în decursul celor 10 zile de mai sus, la judecătoria de ocol locală, în timpul orelor de serviciu ale acestei judecătoriai.

Judecătoria de ocol hotărăște definitiv.

Brașov, la 8 Octomvrie 1925. 1009 1-3 Primar.

De vânzare este, liberă și imediat, o casă familiară în centru. 2 camere o bucatărie, pivniță curte. Informațiuni în biroul advocațional dr. Iosif Gergely, Brașov, Șirul Inului 25. 2-2

+

Adănc intristații și nemângăieții Paraschiva soție, Ioan și Maria Neguș ginere și fiică, Elena Gal fiică, Constanța și Jeni fiu și noră, Nicolae și Victoria Vulcănean ginere și fiică, Vasile și Mircea fii precum și numeroși nepoți au dorerea de sruința înțeterea din viață a scumpului și neuitatului lor

NICOLAE PESTREA

maestru cojocar

fost membru timp de 25 ani al comitetului parohial Sft. Nicolae în al 42-lea an al feteitei sale căsătorii, trecut la cele veșnice Vineri în 9 Oct. la ora 9 a. m. după grele suferințe și fiind împărțit cu Sft. Taine.

Înmormântarea va avea loc Duminecă, 11 Oct. 1925 la ora 3 p. m. în cimitirul Sft. Nicolae din Prund. 1006 1-1

CINEMA APOLLO

În zilele de 10-11 Octomvrie se va rula splendidul film

Răpitorul de fete

Acest film e regele filmelor de aventuri. E cel mai grandios. E cel mai emoționant, cel mai grozav. Oamenii cu nervi nu pot vedea acest film.

E cel mai scump film, dar prețurile rămân normale. În rolul principal:

Marece și Tarzan.

No. 3445-925.

Provocare

referitor la plățirea taxelor comunale.

Se provoacă toți contribuabilii a achita până la 1 Noemv. 1925 taxele comunale restante (taxa de apă, canal, prestație, taxa după chiria localurilor, după firme și după trăsuri, căruțe, caii, automobile, motociclete — precum și fereștre mehanice) cari la caz contrar subsemaștal oficiu este nevoit în baza Art. 27 și 30 din Legea de urmărire a ridică și a vinde în licitație publice obiectele sechestrate.

Brașov, la 8 Octomvrie 1925. 1008 1-1 Oficiul taxelor comale.

Publicațiune

Se vinde prin licitație voluntară la 18 Octomvrie 1925, ora 2 p. m. o casă de pluta cu 4 camere; are privilegie în legătură cu 5 șezii și curte în Brașov No. 136. Se poate ocupa imediat.

Prețul de cumpărare 200,000 lei, vadiu 10%. 983 2-0 Benke Mihályné.

No. 367/1925. notarial.

Publicațiune de licitație

La cererea firmei „Magazinele Generale și Antrepozitele pentru Ardeal S. A. din Brașov” se va vinde în licitație publică cu intervenția noastră la data de 15 Octomvrie 1925 ora 2 p. m. diferite articole.

Specificarea lor precum și prețul de cumpărare se va stabili cu ocaziunea licitației.

Licitația se va ține în Brașov, Str. Gărei No. 45.

Brașov, la 8 Octomvrie 1925. Dr. David Bleahu, notar public în Brașov. 1003 1-1

CINEMA MODERN

Astăzi, Sâmbătă

Năzdrăvăniile

Carnavalului

Începând de mâine, Duminecă rulează senzaționalul film

Scaramouche

cu renumiții și cunoscuții artiști Ramon Novaro și Alice Terry.

SENZAȚIONAL I

În CAVENAU TRANSILVANIA se servește începând dela ora 6 dim. până la 10 cafea cu lapte, frișcă și un corn; prețul 10 Lei. 977 4-5

Aduc la cunoștința Onor. mele clientele, că dl Ing. Ernst Heldsdorfer a intrat ca asociat al întreprinderii mele și că ne-am mutat atelierul din Strada Gării în Strada Arămarilor No. 3. Mulțumim Onor. mei clienți pentru încrederea acordată până acum, îi rog ca să aibă aceeași încredere și în noua firmă.

Cu stimă:

FRANZ GRAF.

DESCHIDERE DE ATELIER

GRAF & Ing. HELSDÖRFER

Atelier de aparate pentru arămari, Reparaturi de mașini. Atelier de rezervoare pentru tot felul de lăchi și de sudat autogen.

Fabricăm aparate pentru întreaga industrie chimică: instalațiuni pentru destilării de spirt, fabrici de bere, vâșitori și băi, precum și taburi de aramă și bucați fasonate în toate dimensiunile. Luăm în întreprindere lucrări de conducte de apă și aburi cu presiune înaltă și joasă ca și montări pentru tot felul de lucrări aparținătoare brașei noastre.

Rugăm Onor. clientele să ne onoreze cu comenzi în noua noastră întreprindere.

Cu deosebită stimă,

GRAF & Ing. HELSDÖRFER

998 2-3 Str. Arămarilor No 3 (Visavis de noua Uzină de gaz)

SANATORUL Dr. LEONHARDT --- Dr. FLECHTENMACHER

BRAȘOV, Str. Fântânei (Cal. Victoriei) No. 42 d/2 Tel. 250.

Edificiul nou cu instalațiunile cele mai moderate pentru chirurgie, Röntgen (raze X), diathermie, raze ultraviolete, — Sollux, electroterapie, — massage, endosco pie et.

Se primesc cu excepțiunea boalelor contagioase și mentale orice bolnavi dară în prima ordine cazuri chirurgice, ginecologice și obstetrici.

MEDICI:

Dr. IOAN LEONHARDT

Dr. CAROL FLECHTENMACHER jun.

medic director al spitalului din Sigloara.

fost asistent universitar și medic director al sanatorului.

921 5-0

Nu's tratative între partidul național și maghiar

Comunicat al P. N. R.

Mai multe ziare au reprodus știri apărute în jurnalele maghiare din Cluj, în sensul că- rora ar fi în curs tratative între Partidul național și partidul maghiar pentru o colaborare politică și că în acest scop d. Iuliu Maniu s'ar găsi în Cluj pentru a lua contact cu președintele partidului maghiar.

Aceste știri sunt cu desăvârșire lipsite de temelie.

D. Maniu se găsește în București, iar Partidul național nu este în nici un fel de tratative cu partidul maghiar sau cu vre un împuternicit al acestuia.

O plângere către Rege la Timișoara

Celim în ziarul „Cavântul”. Inaugurarea expoziției de la Timișoara n'a fost doar o manifestare economică.

Dacă ministrul de domenii a fost inspirat de un litim zootehnic, — care a fost pus în evidență, — Suveranul a rostit un discurs de un înalt înțeles politic.

Iar un incident care s'a petrecut cu prilejul vizitei expoziției, a constituit un alt interesant moment politic.

Regele trecea în revistă expoziția, felicită pe unii dintre exponanți, altora le acorda distincțiuni. Tocmai felicitase pe baronul Kenény din Banat, pentru frumoasa contribuție zootehnică ce avea în expoziție, când exponantul, viu mișcat, se adresă Suveranului:

— Rog pe M. Voastră să-mi îngăduie a prezenta o plângere și a cere dreptate.

— Faceți replică Suveranul.

— Eram posesor al unei moșii și unei vii și am fost expropriat în întregime ca absentist. Eram bolnav când trebuia făcută declarația de obșnue pentru cetățenia românească. N'am prezentat-o la timp. Am fost expropriat de moșie, așa spune legea. Dar mi s'a luat și via care nu era expropriabilă. Și mi s'au plătit 800 de lei jugărai. Doi ani de zile am umblat să-mi se facă dreptate. În sfârșit via mi s'a dat, — în arendă însă, luându-mi-se ca plată 3000 lei de jugăr.

Suveranul a ascultat în tăcere, apoi a răspuns:

— Ați făcut bine de v'ați adresat mine!

Și a plecat mai departe... Un înalt demnitar care însoțea pe Suveran a căutat să explice:

— Un abuz local...

— Prea multe abuzuri! a replicat Regele tăios...

INFORMAȚIUNI

Membrii comitetului executiv și parlamentarii partidului național sunt convocați pentru ziua de 15 Octombrie la orele 11 dim. la clubul partidului național din București, Calea Victoriei.

Arestarea unui escroc. D-l Crăciun, polițaiul orașului Odorheiu ne comunică următoarele: Din partea noastră a fost arestat și depus la arestul Tribunalului individual Stelmetz Elias, de fel din Vișeu de sus județul Maramureș și domiciliat în București, strada Carol N. 6 care a escroc foarte multe firme din Ardeal. Escrocheria o făcea, că se da drept proprietarul unui mare depozit de ciorapi, mănuși, păză etc., cu sediul în București și cu legături mari cu străinătatea, imbiind marfă cu prețuri extra convenabile arătând și mostre fine ce le pusa la el. Pentru a induce în eroare negustorii prezenta și niște facturi false și stampila cu firma sa tot falsă. Fiind prețurile foarte convenabile negustorii făceau comenzi mari iar el pretindea și ridica 10% la act: avans drept spese de vamă. Fixa un termen de literare de 30 de zile, litere pentru a veni litera pei când și își lăsa avansurile. Din cauzurile descoperite până acum sumele ridicate ca avansuri dela diverși negustori se ridică aproape la 100.000 lei.

Cred a fi de interes general a se publica în ziarul d-voastră acest fapt sperând că poate să afle negustorii păcăniți și în alte orașe, cari își așteaptă și azi sosirea comenzii, sau restituirea avansului dat lui Stelmetz Elias. Ridicarea acuzelor se face la judecătoria de instrucție din Odorheiu.

Taxele postale se vor urca cu un coeficient de reprezentă de 40 de ori cele din 1914. Pentru imprimare în general sporul va fi numai cu coeficientul de 25. La telefon se vor sporii numai taxele pentru convorbirile interurbane.

„Cartea românească” continuă a ține concurs cu premii pentru scrieri românești literare sau științifice. Premiile ce se vor acorda pentru anul 1925 se ridică la suma de lei 155.000. Prospekte detaliate cari cuprind subiectele și condițiunile concursului, se trimit la cerere de direcțiunea „Cărții Românești, Bulevardul Academiei 3.

Absolvenții liceului din Blaj promoția anului 1910 sunt rugați să participe la întrunirea colegială de 15 ani, care va avea loc în ziua de 16 Oct. la 8 oare seară. A doua zi se va servi la 7 dim. în Catedrală, liturghie pentru colegii repausați. Vor servi absolvenții preoți. La ora 10-12 cercetarea liceului și a profesorilor în viață, fotografiarea în comun, iar la ora 1 d. a. masă comună. — Mărgineni, jud. Făgăraș la 5 Oct. 1925. — Valeriu Crișan, preot.

Ce este cu ILEANA?

1-6

Traduceri și stilizări de acte în românește, ungurește și germană execută absolventi în drept cu mare practică.

A se adresa la Administrația starului. 5-10

TEATRUL „NAȚIONAL” (APOLLO)

Ultimele reprezentații de adio pentru împlinirea a 20 ani de carieră a celui mai iubit artist, marele nostru tenor

LEONARD

care spre regretul general părăsește definitiv țara în ziua de 1 Noembrie 1925. Vor fi cele mai grandioase reprezentații din câte s'au văzut la Brașov, întrucât este cunoscută simpatia de care se bucură răsăritul Leonard care vine acompaniat de cea mai bună:

Compania de opere și opere de la Parcul Otetelișanu din București.

Duminică 18 Oct. orele 9 1/2, seara Voevodul Țiganilor

operetă în 3 acte de John Straus

La această reprezentațiune cu ocaziunea centenarului Regelui valsului Johan Straus, se va mai cânta celebrul vals „DUNA-REA ALBAȘTRA” și alte compozițiuni.

Luni 19 Oct. orele 9 seara. Floarea din Stambul

operetă în 3 acte muzica de Leo Fall.

Marți 20 Octombrie ultima reprezentație orele 9 seara Vânătorul de Pasări

operetă în 3 acte. Muzica de Adam.

La pupitra Robert Frank

Orchestra 30 persoane. Cor 30 persoane. Decoruri proprii Regisor N. Eftescu Administ. General Mitică Ionescu.

Ultime știri

Președintele Americii pentru restrângerea înarmărilor

Din Washington se comunică cum că președintele Coolidge; vorbind la o întrunire a foștilor combatanți, a arătat că prin intervenția Americii în războiul mondial au fost ferite de distrugere multe bunuri ale civilizației.

„Eu sunt pentru anumite înarmări, dar nici odată nu a existat vre-o armă care ar fi fost destul de mare, ca să se asigure împotriva unui atac sau să fie dela început sigură că va câștiga războiul”.

Coolidge a pledat apoi pentru restrângerea înarmărilor pe baza unor acorduri reciproce între națiuni.

„Ar trebui să uităm învățămintele războiului, dacă s'ar re- începe perioada sporirii înarmărilor.

Ura între rose, bănuiala și dușmănia trebuie înlocuite prin toleranță”.

Locale

Listele alegătorilor pentru alegerile comunale și județene din Brașov vor fi expuse, începând cu ziua de Miercuri 14 Oct. până la 23 Oct. în fiecare zi între orele 8-12 a. m. și 3-6 p. m. în sala de ședințe a „Sfatului” din Piața Libertății. Fiecare cetățean e în drept să cerceteze dacă e introdus în liste.

Nefiind introdus să ceară în scris Judecătoria de ocol introducerea sa în listă.

AVIZ. Membrii Societății Soldaților Români „Lumina” precum și doșoarele și d-nelze coriste sunt rugați a lua parte la consfătuirea ce va avea loc Marți, la 13 Octombrie, orele 7 seara în localul Societății, în vederea aranjării petrecerii de Crăciun. — Comitetul.

Când se deschide ILEANA?

1-6

Dr. Valer Negriță, medic primar de chirurgie și șef al spitalului din Brașov a deschis în cea mai igienică și pitorească poziție a Brașovului un sanatoriu modern, instalat pentru boli chirurgicale, de femei și faceri, în Șirul Cetățuii 7 a. 1012 1-10

Stefan Fablan, magazin de instrumente chirurgicale, a instalat telefonul cu N-rul 719. 1015 1-3

Bibliografie.

Primum la redacție volumul „Buletinul Municipal al orașului Constanța”, anul III, nrul 3, 1925.

A apărut în editura: „Cartea Românească”.

„44 de zile în Bulgaria” de Mihail Sadoveanu: Prețul 60 Lei

„Cureștii” Teatru sătesc ed. III. de Th. D. Speranță: Prețul Lei 8.

„Dureri înăbușite” de M. Sadoveanu: Prețul Lei 50.

„Insemnările lui Neculai Manea” de M. Sadoveanu: Prețul Lei 40.

De vânzare la principalele Librării din țară.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau înainte

Ce câștigați Dvs.

dacă faceți într'una încercări? Credeți Dvs., că „VERITABIL FRANK” ar fi atât de favorizat, dacă nu s'ar fi recunoscut deja de decenii calitatea sa superioară, în ce privește substanțele și gustul, spornicia sa neîntrecută, și tocmai de aceea estinătatea sa excepțională? De sigur că nu! Astfel încât parola rămâne: „VERITABIL FRANK”.

995 1-1

ETERNIT



ETERNIT

Vând ETERNIT și fac acoperăminte de casă din ETERNIT din colori diferite cu prețuri ieftine și plată în rate

Eternitul este ușor și sigur contra focului, înghețului și furtunei.

IRINIE ENGEL
GHEORGHEI (JUD. CIUC)

962 2-6

GRĂBITI-VĂ!!!

Numai câteva zile până la tragere!

Cu prima Noembrie 1925 se va executa tragerea la loterie a caselor din Brăila, Bulevardul Cuza 68.

Grăbiți de cumpărați bilete. De vânzare se află la: Banca Generală, Librăria Cooperativă, Magazinul Bologa-Zinck, Gazeta Transilvaniei, și la d-l Ioan Țânț cântăreț la Bis. Sft. Nicolae Tot de odată se poate vedea fotografia caselor la toți D-nii vânzători de bilete.

1013 1-3